

*В диссертационный совет
Д 212.196.12
на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет
имени Г.В. Плеханова»*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кирилловой Оксаны Юрьевны
на тему: «Развитие институциональных механизмов контроля в
теории и практике корпоративного управления»,
представленную на соискание учёной степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (менеджмент)**

Текст автореферата О.Ю. Кирилловой в совокупности с обзором публикаций, предшествовавших диссертационной работе, позволяет обоснованно констатировать высокую актуальность тематики диссертации, новизну и научную обоснованность полученных результатов.

Поставленная автором в работе цель: «разработка подхода к организации системы корпоративного контроля... с позиций институциональных механизмов корпоративного взаимодействия всех заинтересованных в деятельности компании лиц», логически реализована через решение системных взаимосвязанных задач. Ретроспективное исследование теоретических подходов к эволюции содержания функции контроля и выделение его направлений в теории корпоративного управления позволило автору:

- установить основные предпосылки возникновения контроля, его место и роль в современных системах управления, а впоследствии
- раскрыть основные положения в виде принципов контрольной деятельности, содержание которых актуализировано, а состав расширен в соответствии с современными требованиями;

- обосновать содержание предметной области корпоративного контроля на базе разделения функциональных зон менеджмента и корпоративного управления;
- дать авторскую трактовку понятия «корпоративный контроль»;
- систематизировать виды контроля в системах управления корпораций.

Все вышеперечисленное вносит заметный вклад в развитие основ института корпоративного контроля в РФ и теории корпоративного управления в целом.

Работу отличает пилотный характер: в основном научные исследования затрагивают юридические аспекты реализации и перераспределения контроля. Данное диссертационное исследование отличает именно управленческий характер, выраженный в поиске организационно-структурного решения проблем взаимодействия корпораций со стейкхолдерами, а обоснование потребности в институционализации контрольных механизмов и предлагаемые решения по их внедрению имеют перспективы решения ряда проблем на уровне национальной экономики.

В качестве дискуссионного момента следует отметить утверждение автора на стр. 25 автореферата о том, что «на сегодняшний день корпоративные договоры не получили широкого распространения в российской экономической практике». Оно представляется спорным и требует аргументации.

Вместе с тем, автореферат позволяет прийти к выводу, что диссертационная работа О.Ю. Кирилловой является законченным научным трудом, обобщающим и систематизирующим научно-педагогическую деятельность автора на протяжении многих лет.

Полученные в диссертации результаты представляют большой интерес как с теоретической, так и с практической точек зрения. Они являются новыми, хорошо продуманными и обоснованными с точки зрения современной экономической науки. Сделан существенный шаг в разработке российской концепции корпоративного контроля. Считаю, что работа О.Ю. Кирилловой заслуживает высокой оценки, удовлетворяет требованиям Положения ВАК к докторским диссертациям (в п.п. 9-14), а ее автор – Кириллова Оксана Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Доцент кафедры корпоративного управления
ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»,
д.э.н., доцент



М.В. Самосудов

Подпись М.В. Самосудова заверяю

к.т.н., доцент
14.09.2018



Федоров В.П.

Самосудов Михаил Владимирович
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный университет управления»
Почтовый адрес: 109542, г. Москва, Рязанский проспект, дом 99
Телефон: 8(495)376-69-58
Адрес официального сайта в сети «Интернет»: inf@guu.ru
Адрес электронной почты: kaf_ku@guu.ru